

三亚党员干部抓细抓实疫情防控，全力解决群众小事

本报记者 李艳玲

疫线故事

儋州屋基村村干部许斌在防疫一线奋战八小时

本报记者 李科洲

“同学，你的新眼镜配好了，来校门口取一下。”4月8日17时左右，当接到这通语音电话时，三亚学院学生闫子川颇感意外，自己发出“求救”后，不到半天就拿到了崭新的眼镜。

此前，为了配上新眼镜，他花费好几天时间，尝试了多种办法。

4月4日，闫子川像往常一样在学校里学习。然而，在他摘下眼镜准备休息、折起眼镜腿时，一不小心把一边的眼镜框折断，镜片也掉了出来。

学校里有家眼镜店，可到了门口，他才发现这家眼镜店已经关门。着急的他找到辅导员，希望能出校门配副眼镜。可辅导员告诉他，出于疫情防控需要，学校实行封闭式管理，“要不，你去网上买一副？”

然而，4月2日17时起，三亚中心城区实行区域管控，发往三亚的快递暂时停运。为了不耽误学习，他找来橡皮筋，将折断的眼镜框固定住，再把眼镜片塞进镜框。“修过”的眼镜勉强可以戴，但因为镜框形状变样，镜片也放不平，戴久了眼睛难受，头也会晕。”闫子川说。

4月8日，看到有人在三亚市委宣传部微信官方发布平台“三亚发布”的一篇推文的留言区寻求帮助，闫子川抱着试一试的心态发布了求助信息：“我本来没抱什么希望，但是没想到很快‘三亚发布’的工作人员就回复了我的留言，问了我的电话号码，不一会就接到他的电话。”闫子川说。

给闫子川打来电话的，是三亚市委宣传部工作人员田小雨。“眼镜需要什么样的款式？”“度数是多少？”……田小雨仔细了解闫子川的需求后，便出门寻找眼镜店。

田小雨开着车，一条街道接着一条街道寻找眼镜店，可看到的全都是关门的店面。“朋友们，有谁知道，现在三亚哪里可以配眼镜呢？”他还在微信朋友圈发布寻找眼镜店的消息。

很快，朋友圈里有了消息，一位朋友告诉了他眼镜店师傅的联系方式。

“我家就住在眼镜店附近，而且我的健康码是绿码，核酸检测结果也是阴性，可以过去店里帮你配眼镜。”在联系上师傅后，田小雨立即赶到眼镜店，还给闫子川拨了一通视频电话，让他挑选喜欢的样式，不久新眼镜就配好了。

“同学，你的新眼镜配好了，来校门口取一下。”当日17时许，田小雨拿着新眼镜出现在三亚学院的校门口，交给闫子川。

“感谢三亚发布，感谢田同志。”事后，闫子川将感谢的话发在自己的微信朋友圈，并配上了新眼镜的照片。

群众之事无小事。在三亚疫情防控考场上，还有很多与田小雨一样的党员干部，在抓细抓实疫情防控的同时，用心用情为群众服务，以责任担当践行初心使命。

（本报三亚4月9日电）

“昨晚睡了个好觉。”

“睡了多久？”

“3个小时。”

4月9日，儋州市那大镇屋基村党支部书记、村委会主任许斌和前来采访的海南日报记者对话。

从4月2日凌晨起，屋基村下辖的3个自然村和1户人家分别进入疫情防控、管控或封控状态。从那一刻开始，许斌就一直在忙碌，每天一般只有两小时的睡眠，而8日是他睡眠时间最多的一天，也是睡得最踏实的一天。“那才是真的睡觉。”他说。

说是3个小时，其实并不足3小时。

4月8日晚，许斌一夜忙碌，到9日凌晨3时才开始睡觉。到8日止，全村已经进行了第四轮核酸检测，结果全部呈阴性，这让他心理压力减小了不少，便睡得沉些。

但凌晨5时50分许，一个电话就把他叫醒了。

电话一端是村里一名孕妇打来的，说她肚子疼，可能要生产了。许斌一打挺便坐了起来，立即拨打120急救电话，请求派急救车。接着，他又打电话给就近的洛基卫生院，然后再派一名村干部开车到卫生院把两名医生送到孕妇家，以开展前期护理。救护车到后，他又和村干部一起去对接。一阵忙活下来，天已经大亮，许斌又不停歇地开始了一天的工作。

从凌晨3:00到5:50，满打满算，睡眠时间也就是2小时50分。但许斌对此已经感到很满意了。

此前，有两个晚上，许斌都一夜未眠。

4月2日凌晨1时许，天正下着大雨，许斌突然接到通知，屋基村有新冠肺炎确诊者的密接者，需要马上布控。

必须立即查找密接者，必须立即在7个村口设立卡点！许斌立即调度起来，一起找到密接者7人，次密接者21人。紧接着，他指挥村干部配合医护人员把这些人送进定点医院集中隔离。与此同时，他在7个村口安排14名村干部，配合镇里工作人员一起守卡。接下来的工作还有物资购买和调配、设栏杆、搭帐篷等，都要他一一安排。

一夜未眠。

天亮后，许斌活儿更多了。物资来了他要签收；镇干部来换班时，他要说明注意事项，并指挥村干部把镇干部带到不同的岗位。忙到4月3日下午4时多，许斌只在私家车上打了个20分钟的盹。“压力大，给你时间，你也睡不着。”许斌说。

4月4日，又一夜未眠。

这一天，防控区全体村民1157人要进行核酸检测。许斌和镇、村干部一起做好动员和登记工作。对老弱病残者，还要派人

带医护人员上门检测。

4日这一天的晚饭，许斌是5日零时多才有时间吃上的。饭没吃完，镇里一个电话过来，要他核查涉疫区关联人员核酸检测情况。他放下快餐盒，又开始忙上了。

“忙得没胃口吃饭，只好多喝水。”眼睛里布满血丝的许斌说。

包括许斌在内的屋基村22名村干部，以及那大镇的部分驻村干部，从4月2日起就没有回过一次家。他们吃的是盒饭，睡的是坐椅或沙发。

（本报那大4月9日电）



他们，用坚守筑起温暖防线

↑4月9日，南方电网海南三亚供电局工作人员在三亚方舱医院施工现场安装电力设施。通讯员 刘昌 摄

↓4月8日上午，海口市琼山区委、区政府联合爱心企业为封控区、管控区居民搬运蔬菜水果等生活物资。特约记者 龙泉 摄



↓4月9日，爱心企业双汇生鲜肉总经销支援海口市龙华区疫情防控工作，为封控区域居家隔离市民送来183份爱心大礼包。

本报记者 李天平 通讯员 宁远 文/图



（本报海口4月9日电）

微光成炬温暖战疫之路

天涯时评

■ 韩慧

来自湖北的准新娘游客，原本打算在天涯海角定格甜蜜瞬间，却被突如其来的疫情打乱了计划，当即脱下“婚纱”，转身融入志愿者队伍；来自新西兰的外籍人士，看到疫情给繁忙的城市按下“慢行键”，选择走上海口街头，帮忙维护秩序；还有一位退伍军人、一批批机关党员临危蹈险，身披“志愿红”，哪里危险就出现在哪里……近日，海口、三亚等市县出现疫情，各战线工作人员闻令而动，投入紧张的战疫当中。与此同时，来自四面八方的志愿者们挺身而出、逆风而行，勇当战疫急先锋。

疫情面前，没有人是孤岛。当前，疫情防控工作仍在继续，志愿服务仍需高效运转。让“为众人抱薪者”不独行，我们要以实际行动理解、支持并配合志愿服务，克服各种不便，为志愿者减轻负担，不给病毒任何可乘之机，共同构筑起疫情防控的坚固防线。相关单位更要为志愿者倾注关爱、做好保护，比如完善岗前培训、配发充足物资、落实安全防护、加强资源整合等，尽最大可能帮助志愿者消除后顾之忧。用心呵护每一个奋勇逆行的身影，就是守护每一个人的安全。

让我们勠力同心、相向而行，早日走出疫情阴霾，与人间四月天共赴一场美丽的约会。

海口逾万名党员下沉抗疫一线，开展志愿服务 一抹党旗红 绘就战疫底色

一抹党旗红，成了这个四月椰城最温暖的颜色。

3月30日，海口新增1例新冠肺炎病例，一场抗击疫情的战斗再次打响。

越是急难险重的时刻，越要发挥党组织的“主心骨”作用。海口市积极发动全市广大党员干部，带头担当作为，切实发挥各级党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用。

4月1日，海口发布《致全市各级党组织和广大党员的一封信》，呼吁党员干部带头走到一线开展志愿服务。

在党组织的号召下，党员干部纷纷戴上党徽，亮出身份。他们就地转为志愿者，在抗疫前线服务群众；他们每天坚守一线十几个小时，给了市民群众满满的安全感……

退而不休 筑起坚强战斗堡垒

“陈老，您抽空也要休息一下，不要累坏了身子。”4月4日，美兰区在琼苑社区等58个点位同时开展第二轮部分区域核酸检测工作。在白龙街道流水坡社区滨江新苑核酸采样点，一位身穿红色马甲、发染银霜的志愿者不停地在维护秩序，指导大家按一米间距排队。

这位志愿者名叫陈平洋，今年69岁，是一名退休老党员。4月3日晚，在得知社区要招聘志愿者时，陈平洋毫不犹豫报了名。

第二天，陈平洋起了个大早赶到核酸采样点，披上红色马甲，和社区工作人员一起搭帐篷、拉警戒线、张贴“1米间距”地贴……

“大家放心，有党和政府的关怀，咱们这次一定能把疫情打败！”忙碌中，陆续有市民来到现场等待采样，陈平洋一边和大家聊着天，一边指挥市民保持距离站好。

“疫情当前，我们老党员更要发挥作用，做些力所能及的事情，守护好我们的家园，共渡难关。”陈平洋说。

“此次核酸检测中，滨江新苑核酸检测点需要在8个小时内完成小区5000多个居民的核酸采样工作。”流水坡社区党支部书记、居委会主任陈海霞表示，在核酸采样现场，像陈平洋这样的社区居民党员志愿者共有14人，他们负责维护现场秩序、指引群众有序检测、为群众答疑等工作，在他们的帮助下，滨江新苑核酸检测点的核酸采样工作正在有序推进。

不辞辛苦 做群众的守护者

疫情是命令，白衣是战袍。在抗“疫”一线，“大白”的到来，让群众安心不少。

“张开嘴巴，头再低一点……”4

（本报海口4月9日讯）